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111. évfolyam. Zala-Egerszeg Sí 14. 37.
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Előfizetési díj:
Egészévre 4 tt., Félévre 
2 tt., Negyedévre 7 tt.

Hirdetményed:
iá hasát».is petitsor egyszer 

9 ki'., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélvegdij
30 kr.

N> iltter petitsor;) 1- kr.

A

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények .n szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmen tetlen leveleket 
esak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kiültünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági
í, khmlisí és gazfatí hetilap.
és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Megyei rendes közgyűlés
A szép számmal megjelent bizottsági tago­

kat Platina Lajos főispán úr óméi lósága me­
legen üdvözölvén, a közgyűlést megnyitotta.

Felolvastatott Svastits Bern') alispán úr je­
lentése a hatásköréhez tartozó közigazgatási 
ágiiknak a lefolyt négy havi állapotáról és a 
megye területén előfordult nevezetesebb esemé­
nyekről. —

Az a 1 is páni jelentés tudomásul vetetett s 
innak kapcsán a következő határozat hozatott:

A közbiztonsági szolgálatot s annak szer­
vezeti részét illetőleg elismeréssel emelhető ugyan 
ki hogy a m. kir. csendőrség fontos te 1 adata- 
nak megfelelő buzgósággal. kellő, szabatos és 
sziiba 1 vos eljárássá! ígá'ekszvk betölteni lux atasát 
< t‘ tekintetben kifejtett működése a lehetőség­
hez képest sikeresnek mondható; de más reszt 
tagadhatatlan, hogy működése sikerének aránya 
I viszonyokhoz képest nem felelhet meg azon 
követelményeknek, a ink a közbiztonság fontos 
érdeke elenged heti énül elészab s ennek oka. a 
csendőrségi létszám csekélységében fekszik. Ez 
kánt az alispán úr, valamint a közigazgatási 
bizottság és a f. évi májusi közgyűlés által a 

agas belügyminisztériumhoz tett telterjesztések 
következtében a létszám szaporítása és két nj 

■'-állomás szervezése iránt a tárgyalások meg­
tartattak s minthogy ennek szükségessége az 

illető eseiidőrparancsiioksággal egyetértőleg ál­
lapíttatott meg. annak bekövetkeztét is remeim 
lehet, de minthogy ezt nem csupán a közbiz­
tonságnak. hanem a közrendtartásnak érdeke is 
továbbra el nem odázlíatóvá teszi: ugyanazért 
a közgyűlés a szükségesnek megállapított és 
tényleg elfogadott csendőrségi szaporítás mi­
előbbi tényleges foganatosítását a beliigyminisz­
teri mn hoz intézendő felirattal szorgolólag kérel­
mezni elhatározta. —
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Egyik bizottsági tag felhozta a közgyűlés 
előtt, hogy a leteli vei járás szolga hi rá ja i. évi 
augusztus hóban az 1880., 1881., 1882., 1883. 
és 1 S 8 4. évi megyei betegápolást és katonabe- 
száMásolási pótadóra néhány ezer forintra rugó) 
összeget terjesztett be oly ellennyugták mellett, 
melyek nagyobb részben már évekkel ezelőtt 
állíttattak ki, miből az következtethető, hogy az 
ellen nyugtázott pénzek az ellennyugták kiállí­
tása idejétől a beküldésig a szolga biró által 
visszatartottak.

Svastits Benó alispán úr kijelentette, hogy 
a felliozott esetnél fen forogni látszó visszaélés 
kiderítése végett az eljárást foganatba tette és 
amennyiben a visszaélés megállapíttatnék, a to­
vábbi eljárást az 187G. évi \ 11. t. e. értelmi ­
ben foganatosítani s az eredményről jelentését 
a f. évi novemberi közgyűlésre beterjeszteni 
fogja. A közgyűlés alispán úr ezen nyilatkoza­
tát jelentésének bevárása mellett tudomásul vette.

A május havi közgyűlésen elhatároztatott, 
hogy a megyei összes alapokat illető hátralékok 
megállapítása céljából a in. főszám ve vő a járási 
szolgálóról székhelyeken a t. évi december ha­
vának második telében egyéni leszámolást telje­
sítsen. Ezen intézkedés a. tett indítván\ folx tan 
olvkép bővíttetett ki, hogy ezen. a megyei 
számvevőség' által a. kitűzött időben mulhatlanul 
teljesítendő számon vételhez mindenkor egy Bi­
zottsági tag is meghívandó.

Elrendelte továbbá a közgyűlés, hogy a 
járási szó 1 gabirák a községek irányában törvény 
szerint fennálló felügyeleti jogukat és kötelezett­
ségüket pontosan teljesítsék; községeiket, azok 
ügyvitelét és pénzkezelését minél gyakrabban 
vizsgálják meg s az esetleg tapasztalható sza­
bálytalanságok vagy visszaélések megtorlása 
iránt a törvény értelmében járjanak el.

Felhívta egyúttal a közgyűlés az alispán 
urat, hogy a járási szolgabiróságokat lehetőleg

mielőbb vizsgálja meg s ez alkalommal a szol­
gaidról hivatalok ügyvitelének, az időközönként 
beterjesztett kimutatásoknak pontosságáról és 
helyességéről, a pénzkezelés szabályoss,igáról s 
különösen arról is győződjék meg, váljon mennyi­
ben teljesítik a szolgabirak a községek irányá­
ban fennálló felügyeleti kötelességüket: ezen 
vizsgálatai eredményéről pedig a közgyűlésnek 
időnként jelentést tegyen.

Panaszkép felemlíttetett. hogy Boros József 
o'elsei községi biró ellen a nagx -kanizsai jar.ás 
szolgai órája f. évi május hóban fegyelmi eljá­
rást rendelt el. őt hivatalától felfüggesztette, a 
vizsgálat azomban ez ideig sem foganatosíttatott.

A közgyűlés alispán untak azon felvilágo­
sító nyilatkozatát, hogy a felemlített fegyelmi 
ügyben hozott szolgaidról határozat az alispán­
hoz s a másodfokú alispánt határozat a közi- 
gazgatási bizottsághoz fellebbeztetett es ezen 
utóbbi határozat ellen benyújtott fellebbezés 
estik a közigazgatási bizottság f. évi augusztus 
12-én tartott ülésében nyerhetett elintézést 
tudomásul vette, úgv szintén tudomásul vette 
ugvan ezen ügyben a. nagy-kanizsai járás s%<li­
ga túrájának azon nyilatkozatát, hogy a k<">zi- 
gazgatási bizottságtól hozzá augusztus lm máso­
dik felében érkezett fegyelmi ügyben a vizsgá­
latot eddig rendkívüli sürgős külfoglalkozásai 
miatt nem teljesíthette, azt a zomban most már 
késedelem nélkül teljesíteni fogja.

Arvay István urnák közgazdasági előadóvá 
történt kineveztetése folytán a közigazgatási bi­
zottságban egy tagsági hely üresedésbe jöxxn. 
a szavazás Háezkv Kálmán, Bogy a y Mate és 
Schmidt Emil urakból álló szavazatszedő kül­
döttség előtt a törvényben előirt módon, szava­
zati apókkal titkosan foganatosíttatott és Orosz Pál 
bizottsági tag tír szavazattöbbséggel az 1884 - 
1885. évekre közigazgatási bizottsági tagnak 
megválasztatott. —

„Zalamegye“ tárcája. nvittatik meg, hogy uraságod hirtelen rosszi

Egy reclame.
— Hnmoristicus vázlat. — 

Németből fordította: Cs itos Károly.
(Vége.)

A mi zongoristánknak most sok teendője lett s 
nem sokára jó vastag nyomással díszlett ag...i heti-

^ X ur, a St . . . i királyi udvari énekes 8 . . . 
ur közreműködése mellett nagy zeneestélyt fog rendezni.“ 

A következő napon egy külön kis nyomtatvány 
jelent'meg a megszokott tartalommal: „Kötelességünk­
nek tartjuk a művészetkedvelő közönség figyelmét fel­
hívni arra, hogy X... ur zongora művész, a St i 
királyi udvari énekes szives közvemukodese mellett stb.

1 yz ilventéle irályt mindenki ismeri, de különösen
a névtelenül aláirt műkedvelők.

\ szombat, különösen kisebb varosokban, a szín­
ház és más előadások napja. A gyárakat korábban be­
zárják, az urak szabadok, a nők is elkészültek a szük­
séges tisztogatásokkal, általános ünnep eOesteje. Egy 
látszik tehát minden legjobban fog sikerűim. Egy óra­
kor már látjuk, hogy a fiatal zongorista és az ünnepelt 
ém-kes gyors hajtással haladnak (4. . . tele. > . •• nagy 
festői bandita köpenyébe burkolodzva teljes leleknyu- 
p;alommal törekedett az elmulasztott ebéd utam alvást 
uütolni, a fiatal ember ellenben nyugtalan izgatott ál­
lapotban volt, ami egy fiatal, első zeuestelyt rendező
művésznél ép nem szokatlan.

ü be érkezve azonnal az „Apostolihoz cím­
zett szállodába hajtattak, hol S . .. párttogoltjaval
eeyiitt határtalan szolgálatkészseggel lett fogadva.

Mi a manót ? tehát még is igaz, hogy urasagod 
t énekelni fog itt'?“ monda a vendéglős csudaP“ .Ä “ il> "“*• miad s • • •mk

ige" fejűin. ^ ()enn a hetilapban?“ Kérdi az

vállatvonva a vendéglős, > 
iu nem akfrját elhinni. ^

Clyir,LÍŐ.SsSnÍ"így az előadás azon tudősítással

lett, így
tubát a közönség nem hisz most már, s innen magya­
rázható meg. hogy még eddig alig 12 jegy kelt el."

„Alig 12 jegy!“ kiáltó iszonyodva az ifjú, „úgy a 
kiadás se lesz fedezve, tehát nem játszhatnia, én sze­
rencsétlen ember vagyok.“ Megtör»itten hanyatlott a 
fiatal művész egy székre.

„Nos, mi tehát a teendő ? kérdé S . . . , ki vsak 
nagy bajjal tudta a nevetést elfojtani, midőn a tintái 
művész kétségbeesését látta.

„En nem tudom“, viszonzá ez tompa hangon, 
maga elé bámulva, „soha se volt szerencsém, nem is 
lesz! csak tudnák, hogy ön itt van, akkor természete­
sen a terem zsúfolva lenne. De este előtt nem jön hoz­
zám senki.“

„Tehát doboltassuk*) ki“, mondó S ... jó kedvvel.
.,()n tréfál S . . . ur, s ezt meg is teheti“ mondó 

az ifjú szemrehányó tekintetettel. „Mit törődik ön ezzel, 
mit árt önnek ? — De én, ki minden reményemet ezen 
első fellépésbe helyeztem s egész jövőm ettől függ.“

„Nem tréfálok“, monda 8 . . . a vendéglőshöz for­
dulva, „hivassa el a dobost:“ s midőn ez vonakodott, 
ismételx'e mondó: „komoly szándékom ez, én akarom 
és kell. hogy a dohos eljöjjön.“

„Kérve kérem, ne vigye a gúnyt végletekig“, es­
tiek élt a szomorú művész.

„Legyen az eszén, ez komoly szándékom, igen 
alkalmas eszköz, s minthogy föltettem magamban, hogy 
önön segíteni fogok, tehát meg is lesz. hogy hogyan, 
azt hagyja én rám.“

„De hisz kitesznek bennünket a hirlapokba“, jaj­
gatott a fiatal ember. —

„Hisz ön úgy is azt akarja™, visszonza S . . . han­
gos kacagás közt fehér fogait mutatxa. „Külőmben le­
gyen meggyőződve“, tévé hozzá egész komolyan, hogy 
semmi olyast nem teszek, ami az ön vagy az én ne­
vemnek szégyenére válnék. E mellett kezeskedem, hogy 
a terem tömve lesz.“

Ezután néhány sort irt, s átadta a dobosnak azon 
utasítással, hogy ezt az előkelőbbek által lakott város­
részben értelmesen olvassa fel. Jó kedvű nevetős közt 
lépett a komor zongorista elé s csodálatra méltó hang-

*) Az eredetiben előforduló „schellen esen ve tép jelent, de 
én a hazai szokáshoz alkalmazkodva ..dobolással" fordítottam

jón 8 trad el la eme szavait énekelte: „Nines oly nagy 
baj mint gondoltuk, vsak helyesen kell hozzáfogni es 
rendezni."

Jóllehet a dobolás kis városokban egészen meg­
szokott valami, nmg is e hangra majd minden ablak 
megnyílik s a liallgatodzo fők messze kihajolnak. .. 1 a- 
lán egv hold szántóföld adatik bérbe", gondolja egy 
számító földműves s megáll. „ 1 alán veszett eb", gon­
dolja egv szorgos ama. egyszerre a dobosra és az lit­
ván játszó bodri kutxajava pillantva. „ 1 alán múló var tál - 
saság“, gondolja egy ifjú hölgy. Ma azomban egyik 
vélemény1 sem volt helyes. Miután a figyelem már tel 
volt keltve, a dohos a dohot oldalt taszítva egyhangú­
ja y olvasta fel a következő felhívást:

„Ép most 8t . . . bői érkezett 8 . . . királyi udvari 
énekes egv draga kövekkel kirakott arany nyakkendő 
tűt elveszített. A becsületes megtaláló adja át az „Apos­
tol “-hoz címzett szállodában, hol a kitűzött oO írt ju­
talmat felveheti.“

A számító földműves csalódva folytatta útját, a 
szorgos ama megkötimmbülve s örömmel csapta be az 
ablakot, a „műlo var társaságot“ váró urhölgy ujjongva kiül 
ta be a belső szobákba: „Mama, 8 . . . itt x'an ! •')••• itt 
van! Tehát még is fid fog lépni!“ s ez elterjedt min­
den télé.

Kalapokat és köpenyeket előszedték, a szolgák 
rohantak az utcán, hogy még jegyhez jussanak, a fér­
jeknek tud tokra lett adva. hogy korábban le-z az est 
ebéd. mert korán ott kell már lenni, szóval az egész 
hölgyvilág forrongásban volt.

A zeneestélv megnyitása előtt már minden hely el 
volt foglalva, az ifjú művész boldog volt, S .. . különös 
elégedettséggel gondolt a sikerült államcsínyre.

8. . . "hatalmas hangja úgy annyira megremegtető 
a hülgvek sziveit és a terem gyenge falait, hogy egy 
jelenlevő nő ki jelente a bölcs építő bizottságnak, hogy 
e falak ilv hanghoz gyengék. Akik hallották 8 . . . t 
szakteremben énekelni, azok azt mondják, hogy van 
valami a dologban.

Az ifjú művész, a kinek valóban kitűnő tehetsége 
volt. kellő tetszésben részesült, de ma este is mint min­
denkor a babér 8 . . . é volt.

„Látja", monda hazamenet a boldog zongoristának: 
„igy kell ..reclame“-ot csinálni!“ —
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Zala Egerszeg-szent iváni vasutügy.
I.

A Zala-Egerszeg szent-iváni vasutügyben a es.
kir. szab. déli vasút társaság üzlet igazgatósága a mű­
szaki jelentést, tervezetet és költségvetést megküld vén, 
a további eljárás végett szükséges teendők tekintetében 
t. 1884-ik évi szeptember hó 14-én délutáni 2 órakor 
Z.-Kgerszegen a gazdasági egyesület termében tartandó 
tanácskozásra t. c. érdekeltek tisztelettel meglnvatnak. 
Zalaegerszegen, 1884. szeptember ho 8-án. A végre­
hajtó bizottság nevében: Háczky Kálmán in. k. elnök.

II.
.Mint illetékes helyről értesültünk, Zala-Egerszeg 

város igen tisztelt bírája id. ('zinder István úr fel kére­
tett, hogy legyen szives a városi képviselő testületet 
meg a t. év szeptember 14-ik előtt közgyűlésre össze- 
hivni s a t. é. szept. 14-ki érdekeltségi közgyűlésre a 
képviselő testület illetőleg Zala Égerszög mezőváros az 
iránti határozatát előterjeszteni, hogy a város mint 
e minőségben legfőkép érdekelt fél, minő- s mily összegű 
kozzajárulással s adományokkal fog a vasút kiépítésére 
közreműködni; minthogy a további szükséges teendők 
tekinteteben az alapot s kiindulási pontot ez szolgáltat ja. 
mert ft ms it t létesítése fokép s majdnem csal,is a város 
ezen elhatározásától fihpj.

Reméljük, hogy a végrehajtó bizottság ezen 
felkérésének t. városbiró ur megtelelőleg intézke­
dett s reméljük, hogy a képviselő testület, midőn a 
város létérdeke, jövője felett kell dönteni, az áldozatban 
elmegy a végső határig.

Zala-Egerszeg minden polgárát felkérjük, hogy 
mint érdekelt fel a t. é. szept. 14-én d. u. 2 órakor 
tartandó érdekeltségi gyűlésre annál inkább megjelenni 
el ne mulaszsza, mert esetleg az etpjrsek által ajánlandó 
(idomán gok. teljesítendő hozzájárulások, átráUalandó 
címletek, az ügynek hozandó áldozatok aláírások Híján 
telrétetm s megállapíttatni foijnak.

III.

egy szabványos

Addig is, mig alkalmunk leend az ügy teljes meg­
ismertetése végett a műszaki jelentést s költségvetést 
részletesen közölni, előlegcsen a következőket jelezhetjük

A Zala-Egerszeg-szent-iván i vasút 
nyomtávval biró helyi érdekű vasút leend.

A Zala jobbpartján az irány viszonyok a Zala 
partjáig lenyúló dombláneolatok. mocsárok, főkép pedig 
az állomásba betorkolásnál lévő meredek miatt felette 
kedvezőtlenek léven, a meret jelzések csak a bal parton 
teljesítettek.

A műszaki jelentés szerint gazdasági szempontból 
ajánlatos a pályaudvai t Kaszahaza község közelében 
elhelyezni, mert ez által a pálya vonal 2-6 km re] meg- 
rö\ id ti 1 ne; a Zala völgyének egész szélességében esz- 
közlendő magas feltöltések, a Zala folyón át vezetendő 
nagy Ind, mely tetemes árvíznek ran alávetve, elesnének.

Ennélfogva a Kaszahaza közelében elhelyezendő 
állomásról szóló alternativ költségvetés is készíttetett.

(Szent lvávról indulva i Kaszaházától kezdve a 
nyom átlépi a Zala völgyet es ezen folyót egy 120 m. 
hosszú híddal hidalja át.

Az építésre használható kövek csak a Szt.-Ivántól 
7 km. távolságra keletre fekvő keinendi kőbányából 
nyerhetők —- ezek műtárgyak előállítására alkalmasak, 
csakhogy árukat a távoli és rósz országutakon való 
szállítás igen emeli.

Hogy tehát alkalmazásuk a minimumra szállíttas­
sák le, az összes hidak és átereszek fából létesíttetnek.

A tervezett helyi érdekű vasút építési hossza a szt.- 
ivani állomásból való kiágazásától egészen a zala-eger- 
szegi fejállomásig 8-9 (0\3; km.*)

A szent ivaui felvételi épület közepétől a zala­
egerszegi fejállomás végéig 9-3 5r43) km. illetőleg a 
felvételi épületek közepéig 8*79 Ok 19) km.

A Zala folyón át építendő lúd szerkesztésénél az 
átfolyási nyílás ugyanazon méretekkel vétetett fél, mint 
a milyennel az ugyanazon folyón épített közúti hídnál 
bir csupán a főátfolyási nyílásnál vétetett fel 12-0 
m nyi nyílt táv, mig a többi nyilasok a nyíltban 
mérve csak <H) m.-el bírnak s a tartók fogazott 
gerendákból állanak.
I B A vasútnak csak oly állomás telepe lesz Zala- 
Egerszegen, melynek hossza f>00 méterrel vétetett fel. 
sSÜjt Ugyanott a forgalmi szolgálat részére következő 
műtárgyak építtetnek: egy felvételi épület, egy árurak­
tár rakódó perronnal, egy hídmérleg és egy árnyékszék 
utazók részére.

A mellék és kitérő vágányok hossza az állomásban
950 m.

Orházak a folyó pályán nem alkalmaztatnak.
Forgalom szempontból Szt.-lván és Zala-Egerszeg 

állomásokon szükségesnek találtatott egy távírda veze­
téknek készülékkel együtt felállítása.

Azon feltevés mellett, mely az általános tervezet 
alapjaid is felvétetett, hogy a tervezett vasút üzemét a 
t s. k. szab. deli vas paly a veszi at, nagyobb mérvű 
újabbi építések szükségtelenek, miért is a költségvetés­
ben csak 3000 írt vétetett számításba.

A térkép szerint, ha Kaszaházán leend az állomás, 
a személy felvételi épülethez a lejáró ut a kaszaházi 
temetőnél levő hídon túl leend; ha pedig Zala-E^er- 
szegen leend az állomás, a felvételi épület a Pipahegyre 
vezető utón túl sa kőhíd tói mintegy 300 m. távolra leend.
(A sommás költségkimutatást jövő a számban hozzuk.)

Alispán! jelentés
az 1884. én zzeptemher 9-iki közgij illésre. 

Méltóságos főispán úr! Mélyen tisztelt közgyűlés!
A tön énv áltál tisztemül szabott kötelességemhez 

képest van szerencsém a törvény hatóság állapotáról és 
a közigazgatási hivatalos ügyvitel körében tett intézke­
désekről szóló jelentésemet, mely a legutóbb tartott tör- 
\ényhatósági bizottsági rendes közgyűlésétől vagyis 
toby ó évi május havától ezen évi augusztus hó végéig 
terjedő időszakot foglalja magában, a következőkkel 
mely tisztelettel előterjeszteni.
tia 1 f. zad'úK‘n mellékelt számok a liosz- az<m esetben jelzik, 
na At állomás kaezahazan helyeztetik el. J i

A közegészségi állapot a felnőttek közt a lefolyt 
4 havi időszakon át általában kielégítő, sőt legnagyobb 
részben kedvező volt, járvány vagy ragály nem ural­
gott, és szórványosan is csak az izületi csuz heveitv, 
gyomor és bélhurutnak általában szelíd lefolyású ritkább 
esetei fordultak elő. sőt a július hó közepén hirtelen 
rendkívüli nagy fokra emelkedett meleg és reá követ 
kezeit zivataros nedves időjárási változásnak sem volt 
a közegészség állapotára nézve káros behatása tapasz­
talható, mit igazol a felnőttek beteg forgalmának vala­
mint a halálozásoknak is az előző időszakihoz képest 
jelentékeny apadást tanúsító s felette kedvező aránya; 
ettőli eltérést a gyermekek egészségi állapota csak annyi­
ban mutatott, hogy a keszthelyi, Csáktornyái, Jeten vei 
és zala-cgerszegi járások egyes községeiben úgy Nagy­
ié anizsa városában a gyomor és bélhurutnak s a vér­
hasnak is bár gyakoribb, de szinti1 veszélytelen lefolyá­
sú esetei mutatkoztak: -— a hevenyfertőző kórok kö­
zűi pedig a vörheny Lángviz, Fiizvölgv és Kis-Lakos 
községekben lépett fel járványosán, összesen 27 kór- 

, esettel, melyek közül felgyógyult 10, meghalt 11; — 
továbbá a kanyaró Kehida községben öltött járványos 
jelleget — összesen 31 kóresettel, és a járvány meg­
szűntével beterjesztett zárjelentés szerint felgyógyult 21. 

j meghalt 10; végre Keszthelyen, Keszthely polgár­
városban és Gyömörő községben, összesen 12 himlő kór­
eset fordult elő, melyek közül felgyógyult (i, meghalt 
2, s jelenleg még gyógykezelés alatt van 4: — ezen­
kívül Zala-Koppán községben az álhimlőnek 53 esete 
merült tel a gyermekek közt, s közülök meggyógyult 
44, meghalt 9. Ugyanitt kell felemlítenem, hogy a déli 
francia országban kitört s most már olasz országban is 
terjedést nyert kolera járvány ellen a nagyméltóságú 
belügyminisztérium körrendeleté alapján megyénkben 
úgy általam, valamint a járvány bizottsággá alakult me­
gyei közegészségi bizottság részéről a kellő intézkedé­
sek minden irányban megtétetvén és azok foganatosítá- 

i sáról a szolgabirói jelentések beköveteltetvén, az ezek­
ből észlelt hiányok pótlása után ma már jelenthetem, 
hogy a fenyegető veszély Ív el szemben megyénkben mind­
azon intézkedések megtörténtek, melyek a járvány be- 
hurcolásának lehető meggátlására, a közegészség oltal­
mára. ártalmainak s veszélyeinek elhárítására, vagy a 
járvány netáni fellépte esetén annak elfojtására ille­
tőleg az óv- és gyógyrendszabályok pontos és sikeres 
foganatosítására szükségesek, és e tekintetben további 
legfőbb teendőt és hatósági feladatot képezem! a szigorú 
ellenőrzés és annak mulhatlan eszközlése, hogy az el­
rendelt intézkedések a szükséghez képest célszerűen és 
sikeresen végrehajtassanak, s hogy más részről a köz­
egészség! szervezet a még betöltetlen körorvosi állomá­
sok betöltésével kiegészíttessék, mely utóbbi az erre vo­
natkozó magas belügyminiszteri rendelettel a közgyűlés 
tárgysorába tüzetesen felvéve lévén, az a megyei állan­
dó választmánynak ez érdemben! javaslata alapján ho­
zandó közgyűlési határozattal nyerendi érdemi elintézését.

A lefolyt 4 havi időszak alatt bonc vizsgálat telje­
sítetett összesen 34, és pedig törvényszéki eseteknél 12, 
rendőri tekintetből 22; az előbbieknél a halál okai vol­
tak: agy bénulás sértés folytán 3, agy vérömleny 2, agv- 
razodás 1, elvérzés lövés folytán 4. gyomorlob mérge­
zés következtében 1. és hashártyalob 1 esetnél; — a 
rendőrileg boncoltaknál pedig fulladás 8, szivliűdés 5, 
elvérzés 3, agyszélhűdés 2, tüdőlob 1, égési sebek 1, 
belső el vérzés 1 és bélhurut 1 esetnél.

Sajnos öngyilkosságnak 1 ti esete fordult elő, me­
lyek közül 8 esetnél lövés — 7 esetnél felakasztás és 1 
esetnél phosphor oldattal! önmérgezés által hajtatott 
végre az önki végzés; ezen kívül 2 öngyilkossági kísér­
let is történt, lövés és gyufaoldattali mérgezés által, a 
rögtön alkalmazott hatósági gyógykezeléssel azomban az 
illetők megmentettek; — mellőzve a szerencsét len ál­
dozatok névszerinti felsorolását, megjegyzem, hogy mind­
ezen eseteknél az orvosrendőri vizsgálat szabálvszeriileg 
teljesítetvén, a gyászos tett. gyanítható indokául legin­
kább szerencsétlen családi viszály, továbbá gyógyíthat­
om betegség s részben súlyos anyagi csapások szülte : 
belső meghasonlás tűnt ki.

Elmekornak :> sajnos esete fordult elő, melyek 
közül kettőnek szerencsétlen áldozata közveszélyes kór 
állapotúnál fogva az országos tébolydába szállíttatott, 
kettő nyugodt magatartásához képest házi gondozás I 
alatt gyógy kezeltetik, egy pedig a rajta kitört őrjüngési 
rohamok közt meghalt.

leletlen szevencsétlenséipiek 3.> esete fordult elő, 
melyek közül részint fürdés es halaszás közben, részint 
pedig csolnakbóli kiesés folytán vizbefullásnak 21 egyén, 
épületről! leesés folytán agyrázódásna-k 3 egyén, leomló 
part általi agyon nyomásnak 2 egyén, leeső gerenda és 
kutgém általi ag von ütésnek

községi je 
5 kros
jarlati űrlap. bélyeg

augusztus hó

a lefolyt 4 
bünmerényleti

»1 hasznos háziállatok egészségi állapota — a ser­
tés« k kivételével — általában kedvező volt, s azok 
közt antrax kór esetek a szokottnál is ritkábban 
egyéb ragályos kórbani elhullások pedig éppen nem 
fordultak elő; —— a sertések közt azonban az üszkös 
toroklob és orbánc több községekben járványosán és 
rohamos terjedéssel lépvén fel, számos elhullásokat oko­
zott, főleg a júliusi forróság alatt, s a kór megszűnte 
a kellőkép megtett hatósági óv- és gyógyintézkedések 
mellett is csak augusztus havában következett be.

E jelentésem tárgyát képező 4 havi időszak alatt 
a szarvasmarha jarlati és kereskedelmi forgalma eléggé 
jelentékeny volt, mit tanúsít az, hogy f. é. május hó 1-től 
augusztus hó végéig a központból a megyebeli kör- és 

gvzők részére összesen kiadatott 57092 darab 
és 1 sw 01 drb. •> kros - összesen i0, < 93 darab 

melyekért összesen 3205 frt <13 kr 
illeték szolgáltatott at a királyi adóhivatalba.

A lonevelest illetőleg a folyó évi 
7.. 8., 9. és 10-ik napjain Bellatincz, Csáktornya, Per 
lak és Nagy-Kanizsán megtartott jutalomdíj osztás eléggé 
igazolta a tenyésztés sikeres előhaladásában elért szép 
eredményt, mit különben a tenyésztés következő szá­
madatai is tanúsítanak u. is:

A folyó évre engedélyezett 60 drb. állami mének 
után az ezen évi fedezési eredmény az előző évit is túl ha 
ladva ->4<h1 darabot tett ki. továbbá a magas minisztérium 
által összesen 1160 ft méntartási segélyben részesített és 
magánosok tulajdonában lévő 10 db. jeíesb ménekkel fed« 
zett kancak szama 1014 db. volt s így összesen ezen év ben 
már 4423-ra rúgott azon tenvész-kancák száma, melvek 
részint állami részint kiváló minőségüknél fogva 
méntartási segélyre érdemesített magán ménekkel fedez- 
tettek, a jövő évre pedig ugyan az ezen évi fedezési 
eredmény alapjai! a kir. méntelep parancsnoksággal 

j tartott tárgyalás utján 68-ban állapíttatott meg az e 
i 1U(‘3ye;-ii szükséges és remélhetőleg engedélyezendő ál 
I látni mének száma, mi a tenyésztés nagy' és sikeres 
I lendületét eléggé igazolja.

-1 közi azt,onsátj ellen 
I alatt elkövetett súlyosabb 
I voltak a. is:

Május hó 14-én késő esti időben Németh Imre 
csékuti lakos a bácsi határban úgynevezett csárda-kutuál 
lovai itatásakor 4 állítólag oláhcigányok által megtá 
madtatván, késszurásokkal meggyilkoltatott s lovai elra- 
boltattak: a gyilkos tett színhelye egy utón kívüli réten 
lévén, a szerencsétlen csak másnap hajnalkor találtatott 
fel a hegypasztor áltál es gyilkosaiul még azt. ..hogy 
4 oláhcigány volt“ kimondani tudta, de arra rögtön 
meghalt. A minden irányban megindított s jelenleg is 
folyamatban lévő nyomozás eddig a való tettesek kia­
dására nem vezetett. — Junius hó 4-én Sipos István 
akaii lakos, \ isztó Gábor csopaki és Hindis Sándor 
puszta kis-pécseli lakosokkal együtt egy hajón menvén 
a Balatonba, miután utóbb nevezettek Sipos István 
nélkül tértek vissza, az őrjáratozó csendőrség által Sipos 
István holléte iránt kérdőre vonatván, bevallották, hogv 
a hajón köztük támadt összevesz és és dulakodás közben 
Sípost Hindis István a Balatonba taszította, hol a 
hullámok közt végkép elmerült; végre június hó 20-án 
Szüts Ferenc lesencze-tomaji molnárt a biliegei csárdá­
nál tapolezai útjában Szabó Elek ugvan lesencze-tomai 
eidős agyonlőtte boszubol azért, mert előző nap Szüts 
a nevezett erdőst libáinak agyonlövese miatt szidalmaz- 
van, midőn ez őt fegyverével megfenyegette, Szűts tőle 
fegyverét elvette s az urodalmi ispánnak beadta, hóimét 
azt .-íz erdős visszakapván, másnap Szüts Ferenc mól 
nárt a Itala tudva volt tapolezai útjában belesve agyon­
lőtte; ezeken kívül előfordult még 4 verekedés közbeni 
emberölési eset és pedig kettő majorsági cselédség közt 
és szinte kettő korcsmái összeveszés alkalmával; az itt 
elősorolt esetek vétkes tettesei közül Szabó Elek erdős 
a kir. ügyészségnél önként jelentkezett, a többi esetek 
tettesei pedig a nyomozás alkalmával letartóztattatvún, 
a bíróságnak átszolgáltattak.

A vagyonbiztonság ellen a lefolyt 4 havi időszak 
alatt elkövettetett: betörés tolvajság 32. egyszerű tol- 
vajság 62, állattólvajság 17 és ezen összesen 111 tol- 
vajsági esetek közül a vétkes tettesek 72 esetnél nyo­
moztattak ki és szolgaitattak át az illeték, s biróságnak; 
továbbá vadászati kihágásért 9 és engedély nélküli fe«n

havi időszak 
v következők

i. villámcsapásnak 2egyen, ____ ,.r......
egyén, ló általi agyon rúgásnak 1 egyén, terhes szekér­
ül i leesés folytán elgázolásnak 2 egyén, hal ülő fal általi 
agyonnyomásnak 1 egyén es végre bor leeresztés al­
kalmával legurult teli hordó altali agyon zúzásnak 1 
egyén estek áldozatául.

Jelentésemnek a közegészség ügyét tárgy azó ezen 
része kiegészítéséül van szerencsém a népesedési moz­
galomnak az egyes lelkész! hivatalok kimutatásai alap­
ján összeállított számadatait a lefolyt 4 havi időszakra 
vonatkozólag a következőkben előterjeszteni:

J á r á s : Szület­
tek

Meghal-1 
tak

Szapo- I 
rodás

Nagy-Kanizsa városában 213 165 48
fapolczai járásban 455 252 203
Sümegi 442 310 139
Keszthelyi ,. 317 189 128
Kanizsai ., 371 288 83
kacsai „ 303 197 106Z.-egerszegi „ 44s 08-> j 166 1
Novai r 206 110 96 1
Alsó-Lendvai ., 402 269 133 iLetenyei ,, 296 151 145Perlaki ., 428 273 155Csáktornyái ., 428 1 251 1 177 ;

összesen: 4309 1 2737 j 1572 j

vertartásért 7 egyén jelentetett fel, igazolvány hiánya 
miatt pedig 21 csavargó egyén tartóztattatott le és 
szolgáltatott át az illetékes hatóságnak.

A közbiztonsági szolgálatot s annak szervezeti 
részét illetőleg ezúttal is elismerőleg kell ugyan ki­
emelnem, hogy a. m. kir. csendőrség fontos feladatának 
megfelelő buzgósággal, kellő szabatos és szabályos eljá­
rással igyekszik betölteni hivatását, s e tekintetben 
kifejtett m u ködöse a lehetőséghez képest sikeresnek 
mondható, - de más felől tagadhatlan az, hogy műkö­
dési sikerének lehetőségi aránya a viszonyoknál fogva 
nem felel meg és nem felelhet meg azon követeluiénv- 
nek, mit a közbiztonság fontos érdeke olengedhetlenűl 
eloszab, s ennek oka a csendőrségi létszám csekélységé­
in ícks/őlk> s ltt megjegyeznem kell, hogv a megyére 
szervezetileg megállapított 102 főnyi létszám sem volt 
eddig a rendes szolgálatra kiegészíthető. Ez iránt 
kötelességemhez képest nem mulasztám el kellole«- in­
okolt felterjesztéseimet a magas belügyminisztériumhoz 

megtenni, s ez érdembeni felterjesztéseim a megyei köz­
igazgatási bizottságnak és a t. évi májusi törvénvható- 
sagi közgyűlésnek felirataival is támogatást nyertek, 
melyek alapjan a létszám szaporítása és 2 új őrsál Li­
mas szervezése iránt a tárgyalások meg is tartattak, s 
minthogy ennek szükségessége az illető kir. csendőrpa- 
rancsnoksaggal egyetértőiig állapíttatott meg, így annak 
tényleges bekövetkeztét is remélni lehet, de mixel ezt 
nem csupán a közbiztonságnak, hanem ajközrendtartás- 
nak is az őrködést - illetőleg járőr! eljárást olv nagy 
mérvbe, igénylő érdeké továbbra el nem odázható

^ml?ZnrL!nelytl?ZtP,ettel Mérem a tek. közgyűlési.



A folyo évi május hú 1-tól augusztus hó végéig 
a megye területén előfordult tüzesetek száma összesen 
65 s így az előző időszakban előfordultak nál négy gyei 
kevesebb volt; az összes elhamvasztott érték a hivatalos 
kártvlvételi jegyzoköny vek szerint 7(>483 irtot tett ki. 
melyből biztosítva volt 2.)10t> frtnvi érték, s ígv a 
biztosítatlan szenvedett kar 4.>89 t forintra rúg.

A tiíztamadásának oka a teljesített vizsgálatok 
szerint t> esetben villámcsapás. esetben gondatlanság,
2 esetben gyulával játszó gyermekek gyújtása és Őt) 
.•semel kiderítheti»*ii volt. s ezen kivid HÍ esetnél gyúj­
tás gyanúja forogván fenn. mindezekre nézve a tűi vénv- 
szabta hatósági eljárás teljesilletett.

.1 közmunka t's afejaseszeti liifii a fennálló ii°’yvi- 
tvü szabály ertelmeben a novemberi közgyűlésnek ké­
pezvén tüzetes tárgyát és az útépítéssé ti tervezetben 
előirányozott munka feladványok teljesítésének - va­
lamint a küznmnkaváltsági és természetbeni szolgáimé 
11\ >.i\ lerovásának felülvizsgálása is az útfelügyelő bi- 
zottsag' 'k áltál október liavaban jarasonkint megtartandó 
eoiuputusok alkalmával fogvan teljvsíttetni. melvnek 
en-imenye szintén a novemberi közgyűlés elé terjesz­
ti dk e> igy azzal a kellő felülvizsgálat által megállapított 
részletes adatok szolgála miamik a mélyen tisztelt köz- 
g\ tiié> tüzetes számonvétele alapjául: ehhez képest 
e/.úttal vsa kis a folyó évi május hó 1-től augusztus hó 
végéig foganatosított utépítészeti műveletek átlagos 
kimutatását vau szerencséiu a központi nyilvántartás 
alapján a következőkben előterjeszteni mis:—-a jelzett 
idő alatt közmunkával szállíttatott kavics 28047 kupac, 
maradt t* hat augusztus hó közepétől fogva szeptember 
>■- ■ í\ t" ■" ■ r ha vara szállítandó .4084 kupac. kő szál­
lít látott 400 kupac, maradt szállítandó 14 kupac: utár- 
ivolas v lp-ittetett közmunkával 200.;>00 meter, —- kész­
pénzen 42*H * meter és szinte készpénzen szállíttatott : 
kivié- ,n.) kupac: ezen munkálatokra a he Ív ben
i.agvott költségelőirányzat alapján kifizettetett az utépí 
tészeti alapból:

1. Kő és ka\ ivsbeszerzés és termelés 15,040 ft 50 kr.
2. Kavicsbánya bérekre 1,128 ft 2 kr.
4. Hidak építése és javítására 8,008 ft 88 kr.
4. I tépítési és árkolási munkákra, ke-

rékvetok és egyéb úttartozékokra 5,414 ft 58 kr.
• >. I tszerszámok beszerzése és javítására 486 ft 95 kr. i 
4. Az utkaparók munka könyvei és

egyéb iromány szerekre 10 tt 5 kr.
összesen 80,072 ft 09 kr.

I gyan a központi számvevői nvi Iván tartás és an- 
tk ' . alatt csatolt részletes kimutatása szerint a folvó 

• •vív előirt s részben előző évi hátralékul fen forgott 
közmunka vakságból a jelen közgyűlésig befizettetett az 
tfó].-tészeti pénztárba összesen 58,293 frt 881 kr; — I 
lí.o' i ir tehát még befizetendő 1:5,005 frt 31 ., kr. . j

Az 18*0. évi 87-ik t. c. értelmében előirt katona- j 
'" szállasolasi potadobol ez uvben az • . alatti számvevői ! 
részletes kimutatás szerint befizettetett összesen 32,551 
írt 9 i - I kr, maradt tehát még befizetendő az előző 
évről hátralékban maradt 54,120 frt 14 1 , krral együtt 
összesen 05,228 frt 992 , kr.

A betegápolási pótadóból befizettetett összesen j 
12.208 frt 8» kr. s igy az előző évi hátralékkal együtt 

ami 21.2«.> frt «2 , krt tesz ki lesz még befi­
zetendő 30,107 Irt 27 - j kr.

Kzen két alapokra nézve, t. i. a katonabeszálláso- 
lasi és a beteg ápolási pótadóra nézve még tisztelettel 
megjegyzem, hogy a folyó évi májusi közgyűlésnek a 
szamada-ok iránt hozott határozatához képest, a com­
putus 'Zen alapokra néz ve is a megyei számvevő által 
községenként teljesíttetni fog és annak eredménye a 
reszl'-tes elszámolással egviitt a közgyűlés elé terjesz- ! 
telik.

A megye házi és árva pénztárainak törvény által 
rendelt havi vizsgálatait, az illető bizottsággal teljesítvén, 
íz arról szóló hivatalos jegyzőkönyveket • . alatt azon
megjegyzéssel mutatom be, hogy mindkét pénztár min- 
ő'iikor teljes rendben és a pénztári kezelés hiánytalan­
nak találtatott.

A megye törzsvagyona a lentebb említett pénztári 
vizsgálati jegyzoköny vek és a 41 . alatt mellékelt szám­
vevői nyilvántartás szerint áll: részint íüldtehermentesí- 
t' -i óv takarékpénz.tári részint pedig magán kötvé­
nyekben gvümölcsözőleg elhelyezett 20,900 frt 232 .. kr. 
toké ó*s ezután esedékessé vált 1044 frt kamat követe­
lésből. mely utóbbinak behajtása iránt az intézkedés 
megtételeit, s igv ezen 1 lefolyandó kamat összeggel együtt 
a megvei törzsvagyon tőke állaga mai nap 22,048 frt 
282 krt tesz ki. '

Végre van szerencsém a megyei központi és összes 
járási hivataloknak, valamint külön az árvaszéknek 
ügyforgalmi és tevékenységi kimutatását a folyó évi 
május hó 1-től augusztus hó végéig terjedő időszakra a 
következőkben előterjeszteni u. is:

1 -H. 16584. 18-4
11! ái H S

> -VH
Itat ró­

luk

máj us
1 - túl 

au áii sr 
vt-ouisr

ÜSSZű­
ri UH

Elin­
téz

tetett

august
végével
elinté­
zetlen

volt befolyt hátrl.
Alispán! hivatal 485 7483 7068 7608 865
Megvei számv<-vőség 178 2165 2338 2295 43
Kanizsa város tanácsa 22 5670 5692 7)663 29
lapolczai járás 188 2787 2920 2920 —

Sümegi 24 1886 1910 1892 18
Keszthelyi 17)66 17)66 1548 18
Kanizsai 7 8003 3100 8100 —
Pacsai v 1738 1738 1738
Z.-Egerszegi ., 216 817>8 3374 8828 46
Novai 1779 1779 Dili />
A.-Lendvai 2670 2670 2645 2:5
Letenvei 00 2103 221 >2 21 >64 188
Perlaki — 1585 1535 183;) 200
Csáktornyái „ 150 2060 221 <) 2160 50

összesen : 4046 47610 .511 i( >7) 48620 8045
Kelt Zala-Ege rszegtn 1884. évi szeptember li-án.

S vast its Benő s. k. 
alispán.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Nyílt levél

Zalameifije népiskolai /lafósiú/m/ioz, <jond noksdtjathoz es
iskolaszékeihez.

Hivatalom elfoglalásával szervesen összefüggő s 
halaszthatlan teendőim következtében még ma sem va­
gyok azon helyzetben, hogy eredeti szándékomhoz ké­
pe-t külön-külön forduljak tan kerületem iskolai hatósá­
gai iioz. gondnokságaihoz s iskolaszékeihez.

Az érintkezés tormája mitsem változtat a bensősé- 
gen, melylyel új pályámon nagybecsű támogatásukat 
kérem. Kérem az áltálunk közösen szolgált s egész nem­
zedékek sorsát befolyásoló nagy és szent ügy nevében; 
kérem azon jogok és kötelmek eimén, melyek a népis­
kolai hatóságok, iskolaszékek és gondnokságok buzgal­
mának, a törvény szelleméhez képest, oly tág tért nyit­
nak. annyi hálás alkalmat szolgáltatnak, hogv a minden­
napi tapasztalásból ítélve, e buzgalom hűsége és lelki­
ismeretessége nélkül, a népoktatás sikerének egyik első 
rangú tényezőjével le sem számolhatunk.

Közös törekvéseinkre az ég áldását esd ve, alig 
szükséges említenem, mily szép bére lesz pályámnak a 
tudat, hogy a támogatást, melyet állásom céljainak ma 
hivatalosan kérek, munkám és szorgalmam által keltett 
bizalmuk egykor önkényt fogja nekem nyújtani.

Zala-Égerszögeu, 1884. szeptember 12-én
hazafias üdvözlettel

Dr. R zsicska Kalman
kir. tanfelügyelő.

Varosunknak rendezett tanácsú várossá való 
staiakítasa tárgyában a megye törvényhatóságához 
beterjesztett kérvény a közgyűlés második napján vagv 
i* t- 1»> l()-éti tárgy altatott. A közgyűlés egyhangú ha­
tározatával az ügyet a legmelegebb pártolással terjeszti 
fel a magas minisztériumhoz, ahonnan hihető helvben 
hagyva oly ülőben jő még vissza, hogy a rendezett ta­
nács már a jövő év elején meg lesz alakítható.

jótékonyság, lek. farkas Dávid országgyűlési 
képviselő úr a zalamegyei tanszermúzeum részére 5 ff tot 
volt kegyes adományozni, mely szívességéért hálás kö­
szönetét fejezi ki a tanszermúzeumi bizottság.

Á zala-egerszegi ipartanodái bizottság, hogy a
vadas- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumnak 1 >83. 
évi augusztus hó 16-án 28430. sz. a. kelt rendeleti* 
mellett az ipariskolák tárgyúban kiadott szabályrendelet 
értelmében e tanévben is az iparos tanoncok kellő 
oktatása tárgyában szfikséges intézkedéseket foganato­
síthassa, j. ho 14-en délelőtt 101 , órakor a városház 
tanácstermében ülést tart. Igénytelen nézetünk szerint 
a tanítás az ideig tényleg meg nem kezdhető, míg az 
ipartanoda! bizottság az évi költségvetést el nem készíti 
s azt a városi képviselő testület helyben nem hagyja. 
Az ipartanodái bizottságnak e mellett gondoskodnia 
kell jövedelmi forrásokról; mert kétségkívül egy város­
ban sincs az ily iskola úgy szervezve, hogv az összes 
teher magára a városra háramolna. így a napokban volt 
alkalmunk a 5 eszpremben fennálló ipariskola múlt évi 
bevételeit olvashatni, mely szerint csupán tandíjakból 
431 frt folyt be, a mely az összes 990 frt 12 kr. bevé­
telnek majd felét képezi. Ali azonban nem csak tandíjat 
nem szedtünk, de sőt nagy összeget adtunk tanköny­
vekre, író-, es rajzszerekre. Méltányos, sőt jogos, hogv 
a szegény tanulok tandíjelengedésben részesít Illessenek 
s a szükséges tanszerekkel ellátva legyenek, de a ki 
teheti, attól miért ne követelhetnénk a tandíjat. -— 
Helyes beosztás mellett sikerűi a múlt évben nagy ál­
dozattal megkezdett ipariskolát továbbra is fen tartani, 
inig ha ezt nem teszszük, félő, hogy a város a legjobb 
akarattal sem képes a követelménynek megfelelni, habár 
az új ipartörvény még szigorúakban intézkedik a tan one 
iskolák felállítása tárgyában, sőt mint értesülünk, a 
minisztérium részéről már a kir. ta 11 fe 1 ü g v e I őségékhez 
rendelet is érkezett mintegy 9—10 féle nyomtatvány 
mintával, melyek szerint az iskolák vezetése eszközlendő.

Csáktornya városának újahb haladása. Megyénk 
minden polgárának keblét öröm foghatja el amaz üdvös 
mozgalom lőrének hallatára, mely mozgalom a napok­
ban Csáktornyán egy kisdedóvó intézet létesítése tár­
gyában megindult. Muraköz egyik legmagyarabb váro­
sának eme törekvése ugyanis a magyar nyelv terjesztése 
érdekében kiváló fontossággal bír s bízva az ügy éléti 
álló férfiak hazafias szellemében, lankadást nem ismerő 
buzgalmában, erősen hiszszük. hogy az ige nem sokára 
testté válik. Mint Csáktornyái levelezőnk bennünket 
értesít, Ziegler Kálmán kir. közjegyző úr meleg hangú 
felhívást bocsátott ki a város lakóihoz, nedvben e hó 
7-én a kisdedóvoda alakítása tárgyában értekezletre 
hívta őket egybe. A felhívásra mintegy 50-en jelentek 
meg, s az értekezlet azonnal meg is alakult, s az alap­
szabályok kidolgozása, úgy az előzetes teendők fogana­
tosítása végett több tagú ideiglenes bizottságot küldött 
ki, melynek elnöke Samu József képezdei igazgató, 
alcímüké Ziegler Kálmán kir. közjegyző, jegyzője Mar­
gitul József képezdei tanár. Választmányi tagok: 0rész 
Alajosné, Dugovics Pál né, riárossy Lászlóm’-, Hochflusz 
Samuné, Volák Rezső né, Pruszák Alajos, Novak Fe­
renc, dr. Sehwarcz Albert, Rosenberger Dávid és Jenev 
Ouszláv. Az egyesület tagjai vagy alapítók, kik egy­
szer s mindenkorra 50 forintot fizetnek, vagy rendesek, 
kik hárem éven keresztül 4 frt évi tagsági díj fizetésére 
kötelezik magukat, vagy pártolók lesznek, akik három 
éven at 1 — 1 frt tagdíjat fizetnek. Az egyesület alakí­
tása annyival is inkább könnyen eszközölhető, mert 
mar régebben e célra a városban 1460 frt gvűjtetett 
egybe s az a takarékpénztárban van gyümölesöztetés 
vegeit elhelyezve. Az alakuló közgyűlés határnapjául 
f. évi október hó 26-ika tűzetett ki."

A zala-egerszegi kereskedelmi kör legutóbb tar­
tott közgyűlésén egyhaguIng hozott, határozatával kimon­
dotta, hogv a városban levő kereskedők tanoneai részere 
alsó fokú kereskedelmi iskolát fog felállítani, a mely 
iskolában az egyes tantárgyak a vallás- és közoktatás 
ügyi ni. kir. minisztériumnak t. évi július hó 29-en

28093. sz. a. a „kereskedelmi iskolák szervezete^ tár­
gyában kiadott rendeletében előirt tanterv követelményei­
nek teljesen megfelelőleg taníttatnak. Ezen, a kereske­
delmi tanoncok szellemi oktatását célzó ügy már is 
annyira előrehaladott, hogy az iskola már október hó 
1-én egyenlőre két osztálylyal megnvíttatik, a harmadik 
osztály csak a következő tanévben lép életbe. Melegen 
üdvözöljük a kereskedelmi kört, midőn tevékenységét 
ez irányban kiterjesztve, azon kereskedő tanoncoknak. 
a kik anyagi körülményeik folytán a szükséges ismere­
teket nem szerezhették meg, módot ad arra, hogy a 
mulasztottakat ez utón pótolhassák, hogy ígv a taninté­
zet egyes osztályainak sikeres befejeztével belőlük ér­
telmes és a haladó kor követelte ismeretekkel bíró 
kereskedők válhatnak. Erősen meg vagvunk győződve, 
hogy ez irányú buzgalmuk mind a magas minisztérium, 
mind az illetékes kereskedelmi kamara részéről jóakarata 
támogatásra fog találni.

A zalamegyei -Jegyzői egylet^ évi rendes köz­
gyűlését f. hó 11-én tartotta Csáktornyán; a közgyűlés 
gyérén volt látogatva. Az ülés lefolyását lapunk jövő 
számában részletesen ismertetjük.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszte­
ri Ilin Graál Imrét a Csáktornyái állami tanítóképző inté 
zetliez rajztanárul kinevezte, egyúttal a képző intézet 
református növendékeinek vallásoktatásával is megbízta.

Önsegélyző magtár alakult legközelebb Tőrjén az 
ottani tanító Hock Pál buzgói kodása tol v tán. Ismerve 
az ily önsegélyző magtáraknak áldásos voltát, azon óha­
junkat fejezzük ki, vajha több megvei községről regis- 
trálhatnánk ily örvendetes hirt.

Gyászhír. Berecz Imrének, a nagykanizsai polgári 
iskolánál több éven at működött tanárnak anvja 74 
eves korában Zala-Istvandon ellmnvt és szeptember 1-én 
nagy részvéttel temettetett el. Áldás és béke poraira!!

A Pápa-keszthelyi vasút ügyében a végrehajtó 
bizottság f. 1 ló 4-én 1 apolezán népes értekezletet tartott, 
melyen a helyi érdekeltség is tekintélyes számmal volt 
képviselve. A gyűlésen elhatározták, hogv a műszaki 
tonnes részéről ajánlott és elfogadott l'apolcza-Badacsony- 
Edericsi kanyarulatra nézve az előmunkálatokat foga­
natba veszik, továbbá az építési tőkét 2 miliő 500 ezer 
Írtban állapítottak meg, melyből egv miliőt törzsrész 
vénynyel, 15000(H) Irtot pedig elsőbbségi részvén> ekkel 
fedeznek. A K10000 irtot tevő kisajátítási költség a 
törzsrész vény e k bői fizettetik ki. A pénzügyminisztérium 
tolirntilag megk--restetik. hogv 800000 frt értékű síneket 
törzsrészvényekért engedjen át. Zalamegye törvém ható­
sága megkerestetik, hogy az 1880. évi XXXI. t. ‘c. 10 

által adott jogánál fogva a pápa keszthelyi vasút 
vidékét is részesítse azon kedvezményben, melvet lel­
kes közönsége a más irányban tervezett vasútnak már 
megszavazott s mely az alkalmazott kiszámítási kulcs 
szerint tíz éven át fizetendő 14 ezer frt évi segélyből 
állna s a mely összeg 100000 irt kölcsön felvételét 
tenné lehetővé. A törzsrészvényből ily kép 650000 Irt 
helyeztetnék el, míg a fennmaradó 7)50000 frt az érde­
keltség, a nagy birtokosok, az érdekelt alapítványi bit 
tok és X eszprémmegve törvény szerint megengedett 
hozzájárulása által fedeztethetnék. A részvények aláírá­
sának gyűjtésére a Veszprém megyei részt egv, a zalame­
gyei részt pedig három gyűjtő vidékre osztották fel 
Pápa, Sümegh, fapolcza és Keszthely központokkal. 
A végrehajtó bizottság azon reményének adott kifejezést, 
hogy sikerűiéin! kellő utánjárás mellett egy-egy vidéken 
100000 frt törzsrészvényt egy begyűjteni s f. évi október 
hó o-ére új gyűlés lett kitűzve, mikorra is kilátás van 
reá. hogy a vállalat végrehajtásának megkezdését mi 
sem fogja akadályozni.

Loárveres a m. kir. állami ménesekben. A fbld-
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium közhírré 
teszi, hogv a kisbéri, bábolnai és mezŐhejrvesi mauvai» . , I \ 11 "I r • t Z»1 • x5»'királyi mellesekből részint szamfeletti, részint kisorsolt 
lovak s a mezőhegyi gulyából egyúttal gulyabei! tenyész 
marha is es pedig Ais-lleeen oktahee Jn> 1-én. líuholmín 
ok főhet' ho 2-un, yiezohec/ i/eseu oktoher ha i-én és 8-án 
nyilvános szóbeli árverés utján azonnali készpénzfizetés 
mellett fognak a legtöbbet Ígérőknek eladatni. Az árve­
rés mindegyik ménesben reggel 9 órakor kezdődik. A 
megvett lovak az árverés után még 8 napig a vevő 
költségére az illető ménesben maradhatnak, melv idő 
alatt minden eshetőség a vevőt terheli. A bábolnai mé­
neshez legközelebb fekvő nagy-igmándl vasúti állomásnál 
kitelhetoleg gondoskodva leetid kocsikról, melvek az 
érkező vevőket az árverés helyére s onnét az árverés 
befejezte után a vasúti állomáshoz visszaszállítják. Kis- 
Bér és Mezőhegyes vasúti állomások lévén, a vevő 
közönség elhelyezéséről az illető ménesintézetekben ki­
telhetoleg gondoskodva lesz.

A balatoni halászat érdekében mint lapunk­
ban annak idején említettük még július hóban Balaton - 
Füreden értekezletet tartottak, a melyen a balatoni 
érdekeltséghez intézendő emlékirat szerkesztésére gr. 
Széchenyi Imre elnöklete alatt báró Puteáni (iéza. 
Szalav Imre, Landgras János kir. halászati felügyelő, dr. 
Szikláé János tagokból álló bizottság küldetett ki. A 
kiküldött bizottság nemes feladatához mérten e nagvfon­
tosságú ügyben részletes és alapos emlékiratot készített 
s az legközelebb fogja a sajtót elhagyni. A halászati 
szövetkezet érdekében október hó 26-áu Keszthelyen 
fog nagy értekezletet tartatni, a melyen az emlékirat 
tárgyalás alá kerül.

Öngyilkos jeleit, a ki még koporsóról és viasz- 
gyertyakrol is gondoskodik. Golub István vukanoveczi 
78 éves özvegy tüldmives vejével folytonos viszálvko- 
dásban élvén, efeletti keserűségében <- lió 6-án reggel 
négy óra tájban, miután előbb koporsót vett s a körül 
tizenkét égő gyertyát elhelyezett s a feszület előtt a 
halotti imádságot elmondta, egv egycsövű pisztolvlval 
öngyilkossági szándékból mellébe lőtt, s magát élet ve 
szelvest-n megsebesítette. Mivel az öngyilkosságot meg­
előzőleg mintegy félórával ve jenek pince hajléka kigvu- 
ladt, alapos a gyanú, hogy mielőtt e földi lét örömeitől 
meg akart szabadulni, rég táplált buszújának kielégítése 
végett ve je pincéjét ő gyújtotta fel.



N y i 1 t t é r j
Ügynökök és utazók.

akik széleskörű ismeretséggel hinták, egy első rangú 
kávé és deligyümölcs kereskedésben az áruknak pos­
tai utoii bármely lielvre egyesekhez való szállíttatása 
végett rendes fizetés mellett provisio nélkül alkalmazást 
nyernek. Ajánlatok eddigi alkalmaztatások feltüntetésé­
vel „31. 31. K>00. porté restante Irrest“ küldendők.

Breisach Sámuel könyvkereskedésében
a bekövetkezett iskolai idény alkalmával polgári, 
felső nép és elemi iskolák számára mindennemű 
tankönyvek bolti ár mellett kaphatók. Megren­

delések azonnal teljesíti etilek.

*■) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

82 i sz. A z.-egerszegi kir. trvszék elnökétől.
ein. 1884.

Árlejtési hirdetmény.
A nagy méltóságú magyar királyi igazságai gy minisz­

tériumnak 2259'- 1. M. 1884. sz. a. rendeleté folytán a 
zala-egerszegi kir. törvényszék, úgy a kerületében fekvő 
négy 14) járásbíróság és a zalaegerszegi kir. ügyészség 
részére az 1885. évben szükségletűié' irodai szerek u. ni: 
ti rizsma közönséges miniszteri, 4f> rizsma kis-irodai 
fehér bordás, (jő rizsma halvány kékes kis-fognlmi gép, 
1U rizsma kis irodai fehér utánzóit merített (diós-győri). 
82 rizsma kis-fogalmi szürke gép gyártmány. — 2 rizsma 
median regest, 32 rizsma nagy csomagoló, 12 rizsma 
kis itatós-papir, 4 rizsma veres szinii finom papír, továbbá 
40 kilogram jó minőségű pecsét-viasz, 100 doboz 
különféle réztoll. 30 tucat tol Ínyéi, 20 tucat fekete,

darab 
1 kilo

20 tucat kék. 
unió ruggyanta, 
nyomdai szivacs 
vegytinta, — 8

tucat veres iron.10
00 ezer pecsételő veres-ostva, 
00 iive»’ eariniu-vervs tinta

és

10

200 üveg-
ki log. nyomdai festék és az esetleg az 

összes szerekből megrendelendő nagyobb szükséglet szál­
lításának biztosítására a folyó évben a Breisach Sámu­
ellel fennálló szerződésben kikötött egységes árak mint 
kikiáltási árak alapján hivatalos irodámban folyó eví 
szeptember ho 30 napjan reggel 9 orakor árlejtést 
tart ok, melynél a vállalkozók 100 frt bánatpénz letétele 
és a minták bemutatása mellett résztvehetnek.

Az árlejtés megkezdéséig 100 frt bánatpénzzel és 
a szükséges minták melléklésével ellátott zárt ajánla­
tok is elfogadtatnak, a vállalkozók azonban kötelesek 
zárt ajánlataikban kijelenteni, hogy a szerződési feltéte­
leket ismerik és azokat kötelezőknek elfogadják. —

A szerződés a legkisebb árért ajánlkozó vállalko­
zóval fog megköttetni.

Az árlejtési szerződési feltételek a törvényszéki 
iroda-igazgatónál betekinthetek.

Zala-Egerszege11 ! 884. évi szeptember hó 2. napján.

l)r. Gyömörcy Vince
171. 1 — 1. kir. törvényszéki elnök.

828 ein. 1884.

A zala-egerszegi törvényszék és járásbíróság hiva­
talos helyiségeinek 1885-ik évi január hó 1-től december 
hó végéig leendő fűtésére legalább 200 köbméter, vala­
mint a zala-egerszegi királyi ügyészség hivatali- és fog­
ház helyiségeinek fűtésére legalább 233. köbméter 
jóminőségű teljesen kiszáradt hasáb bükkfa szállítása 
végett elnöki irodámban tartandó nyilvános árlejtésre 
batáridőül 1884. évi szeptember hó 29-ik napjának 
délelőtt 10 óráját tűzöm ki. melyre vállalkozni kívá­
nók azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésnél 100 frt. 
bánatpénzt letenni tartoznak.

A fent kitűzött határidőig őO kros bélyeggel és 
100 írt bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok is elfo­
gadtatnak : az árlejtési feltételek a törvényszéki iroda­
igazgatónál naponkint délelőtti órákban megtekinthetők.

Z a 1 a - Ege r s zege n 18*4. évi szeptember hó -an.

171.
Dr. Gvömörey Vince

kir. törvényszéki elnök.

157 v. 1 884.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 
j-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala- 

kir. járásbíróság 3700. számú végzése által 
Tibolya János zala-istvándi lakos végreliajtató javára 
Tibolya Ferenc ugyanottani lakos ellen 300 frt tőke és 
ennek járulékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával bíróikig lefoglalt és 000 irt 20 krra becsült 
4 darab jánnas ökör és két tehénből álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén vagyis Zala-Istvándon leendő esz 
közlésére 1884. év szeptember ho 13-ik napjának d. e. 
10 or aj a határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogv 
az érintett ingóságok ezen árverésen a legtöbbet igém­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t. e. 108. tj-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen 1884-ik évi 
1. napján.

Nemes Sándor
l43. 1—1. kir. bírósági végrehajtó.

mber hó

03. 68 képv.

Árverési hirdetmény.
Zala-Egerszeg város tanácsa és kiküldöttjei által 

közhírré tétetik, hogy a városi képviselő testület hatá­
rozata folytán a városi és járási kórház építési helyiség 
vészére korábban megvett beltel kék a fehérképi utcában 
és pedig három egyenlő részre felosztva nyilvános ár­
verés utján folyó 1884. évi szeptember hó 22-én dél­
előtti 9 órakor a helyszínén örökárban elfognak adatni, 
mely határidőben a helyszínére a venni kívánók azzal 
hivatnak meg, hogy az 1000 frt becsár 10" „-kát vagyis 
100 frt o. é. bánatpénzt óvadékul az árverés megkez­
dése előtt a kiküldött bizottság kezére letenni tartoznak.

Az árverési feltételek mindennap a városházánál 
d. e. 9 —12 óráig betekinthetek.

Kelt Zala-Égerszögen, 1884. szeptember 7.
180. 1—1. A kiküldött bizottság.

4822 *sz.

Hirdetmény.
A zalamegyei összes szolgaszemélyzetnek vagyis 

egy őrmester, 14 tisztikatona, 8 központi, 11 járási hi­
vatalszolga és egy bfüredi fürdőszolga összesen 35 szol­
gának 1885. évi egyenruháihoz és pedig 09 darab kék 
nadrág, 23 darab téli mente és 35 darab nyári foszlány­
hoz szükséges kelme és egyéb cikkeknek úgymint:
140"' I un meter fehér béllé?, vászon, I IMI

n.
meter ke­

mény vászon, 149s" i„„ meter vitorlavászon, 7S l2 tucat 
kapocs, 91 V2 tucat makkgomb, 34fi j.> tucat rózsa, 19- 
tucat gyűrű, i2 tucat drágongomb, 18 12
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1 tucat csont-
gomb és 35 drb. nyakravalónak szállítása, — 09 darab 
kék magyar nadrágnak, 23 db. téli mentének és 35 drb. 
nyári foszlánynak elkészítése, 35 drb. kék sapka kiál­
lítása, 09 drb. nadrágra és 23 darab téli mentére 
szükséges sárga zsinórzat kiszolgálása mentekötővel, 23 
drb. téli mentének báránybőrreli bebéllelése és préme 
zése, mégis 35 pár nyári új csizma (15 párra sarkantyú) 
és 34 pár téli újcsizma szállítása, továbbá

.X megyei központi irodák részére 1885. évre szük­
séges következő irodaszerek és egyéb cikkeknek u. m: 
5 rizsma

imperial, 32/4 rizsma miniszter, 92 rizsma fehér iroda, 
egy rizsma register, 40 rizsma nagy-boriték, 18 rizsma 
közönséges médián, 32 4 rizsma regál, 24 rizsma nagy- 
concept, 170 rizsma kis-eoneept papírnak, 40 kilogr. 
spagét, 180 doboz réztoll, 45 kilogr. közönséges pecsét 
viasz, 100 liter fekete tinta, 30 üvegecske vörös tinta, 
30 tucat fekete, 40 tucat színes irón, 356 k ilogr. mi Ily 
gyertya (csomagját 56 decagram mai számítva), 20 kilóg, 
faggyú gyertya, 180 drb. tollnyél, 25000 drb. pecsétes 
tya, 20 kötet nemzeti szinű hivatalos zsinór, 8 üvegecske 
fekete festék, 130 üvegecske autograf tinta és 7 rizsma 
lytogratia papírnak, végre

Hivatalos folyosók kivilágításához 130 kilogr. pet­
roleum és két utcai lámpa kivilágításának biztosítása 
érdemében f. évi szeptember hó 27-én délelőtti 9 
Órakor Zala-Égerszögen a megyei számvevői irodában 
írásbeli zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Miről mindenki azon megjegyzés mellett értesítu­
tik, miszerint a vállalkozni szándékozó által beadandó 
ajánlati levél (offert) a megyei számvevőséghez f. évi 
szeptember 26-ig délutáni 5 óráig beadandó, mert utó 
lagosan beadott ajánlati levél tekintetbe nem tog vétetni.

Továbbá ezen vállalatokhoz csak oly vállalkozók 
fognak bocsáttatni, kik e tekintetben illetőleg az ilv 
télé vállalatokban jártasok és a hatóság előtt ismeretesek.

Minden ajánlati levél a szabályszerű 50 kros bé­
lyeggel ellátandó, az elvállalandó cikk vagy munka 
tisztán és érthetőleg, az azért ajánlott összeg pedig bi­
tiivei úgy számmal kiteendő és 5" „ bánatpénzzel ellá­
tandó azon hozzáadással, bugv a tárgyalás befejezési- 
után a vállalkozók által leteendő bánatpénz biztosíték 
képen 10" ,,-val kiegészítendő, mely vagy készpénz vagv 
államkötvényből állhat, az ajánlati levél a vállalkozó 
által annak vezeték, úgy keresztneve és lakhelye hozzá 
tételével aláírandó.

A szállítandó kelmék és egyéb cikkeknek minő­
sége, valamint az azokra vonatkozó minták és feltételek 
a tárgyalás napjáig mindennap a számvevői hivatalnál 
megtekinthetők, valamint bővebb felvilágosítások i> 
nyerhetők. A megyei számvevőség által:

Zala-Ege rszege ]i 1884. szeptember hó 11-én.
Czukeltei* József

179.1-1. m. főszámvevő.diósgyőri merített médián papír, 100 ív -

MAGYAR J ELZÁLOG-HITELBANK
100 forint névértékű nyeremény - kötvényei

iMt- 4"|0 kamatozással
mar

Evenként húrom sorsolás és pedig szeptember, január és május 15-én.
Jelen alkalomtnal

FŐN YEREMÉNY 100,000 frt.
Legkisebb összeg, melylyel minden kötvény visszafizettetik. 100 forint 

OSztr. ért., azon kívül egy nyeremény-jegy, mely a tulajdonosnak jogot ad az összes 
további hlizásokbani részvételre. Ily módon minden, már egyszer nvereménvben ré­
szesült kötvény is tovább játszik a további sorsolásokban,

tehát egy kötvényre több alkalommal is eshet nyeremény

Ezen nyeremény-kötvények valamint kimerítő prospektusok kaphatók

a Magyar leszámítoló- és pénzváltó-banknál
Budapest, Wurm-udvar, valamint minden nagyobb bank- es váltó-háznál.
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l>ö r és gépsz i j - g v zi r
KRAVSZ JÓZSEF FIA

lö JŐ.
Marczali. déli vasútállomás Keszthely.

Alajö ttatott 1850-ben
Ajánlja 1883. évi február 23-án szabadalmazott inipragnált, forrasztott gépszijaif és oroszul gyártott 
varró- és kötőszijait, — melyek a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult ktil- és belföldi gyártmá­
nyok ellen még senkitől el nem érteket biztosítanak. Ezen szíjak nem nyúlnak semmit és forrasztásuk 
oly szilárd, hogy gőz- vagy nedvességben használva, éveken át dolgoznak a nélkül, hogy rongálódnának.

Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.
Árjegyzéket és mintákat kívánatra díjmentesen küldök.

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. Köztelek.
205. sz.>84 BIZONYLAT. Krausz József fia Somogymegve marczali gyáru- által az országos magyar gazdasági ,-gv«'- 

sillet ide bírálat végett beküldött impriignált és forrasztott gépszijak a magyar vas-utak gépgyárában és a király? József 
műegyetem mechanikai laboratóriumában az országos gazd. egyesület gépészeti szakosztálya részéről kiküldött bizottság .-lőtt 
szakszerűen megvizsgáltatván, a következő tulajdonok constatáltattak :

1 ör Az impragnálás teljes lévén, n szíjak mindenütt ott, ahol nedvesség és gőz befolyásának voltak kitéve 
— a befolyásnak sikeresen ellenállottak.

2- 01. Csekély nyulékonyságeal bírván, e szíjakat kurtítani uagvon ritkán szükséges — úgy hogv az állami gépgyárban 34 na­
pon állandóan működésben tartott két szíj közül, -- ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 in. miről ezyszer'megkurtitani.

3- or. A zijak vég.-iuek a megerősítés melletti összeforraszt :sa csekély nyúlékonysága mellett előnyösnek mondható--s az 
összefoirasztás oly szilárd, hogy inillimeteronkint 2,505 kgr. terheltetésnel a szíj elszakadt, de a forrasztás mi változást 
sem szenvedett.

4 er. A szíjak "• millimeterenkint átlag 2*4 - kgr. terheltetést, állottak ki.
Kelt Budapesten. I>?-->. márc. 'ó-én. Az országos magyar gazd. egyesület nevében

Korizsmies László s. k. elnök.
Kivonat a országos iparegyesület g áripari szakosztályának 1882. október hó 10-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyvből, 

ti. pont Krausz József fia marczali gépszijgyáros által b -mutatott ragasztott es forrasztott gépszijak, melyeknek tartóssá*! 
mellett számos bizonylat mutattatott föl, olcsóságuknál fogva is az érdeklő iparosok és iparvállalatok figyelmébe aiáultat na

Kelt mint fent
<jr e 1 I é r i

k tartóssága
iparvallalatok figyelmébe ajánltatnak 

Kiadta: Országos iparegyesttlct
-VL ó r s. k. szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.

Bizományi raktár:

Boscliáii Emil ni* vaskereskedésében Zala-Egerszegen.
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